



REPUBLIKA E SHQIPËRISË

UNIVERSITETI "ISMAIL QEMALI" VLORE
REKTORATI

Artemiada Lucagjercy

Nr. 2068 / Prot. 14

Vlorë, më, 30.12.2021

VENDIM

Nr. 37 Datë 28.12.2021

PËR

"MIRATIMIN E PLANIT TË VEPRIMIT PËR PËRMBUSHJEN E REKOMANDIMEVE TË LËNA PREJ BORDIT TË AKREDITIMIT PËR PROGRAMIN E STUDIMIT BACHELOR NË KIMI"

Bazuar në Ligjin Nr. 80, datë 17.09.2015, "Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë"; në "Manualin për Procedurat dhe Afatet për Vlerësimin e Cilësisë në kuadër të Akreditimit të Institucioneve të Arsimit të Lartë dhe Programeve të Studimit, vendimit të Rektoratit Nr. 19, datë 30.10.2020, për "Miratimin e Procedurës për Planin e Veprimit në Përbushje të Rekomandimeve të lëna prej Bordit të Akreditimit, për programet e studimit", si dhe mbështetur në Planin e Veprimit të programit Bachelor në "Kimi", me vendim BA Nr. 51, datë 03.06.2022, e përcjellë me shkresën Nr. 538/2, datë 27.12.2022, të Fakultetit të Shkencave Teknike dhe Natyrore, si dhe shkresën e Zv. Rektorit për Kërkimin Shkencor dhe Zhvillimin Institucional Nr. 2057/1 Prot. datë 28.12.2022, Rektorati

VENDOSI:

Të miratojë planin e veprimit për përbushjen e rekomandimeve të lëna prej Bordit të Akreditimit për Programin e Studimit Bachelor në "Kimi".

1. Bashkëlidhur këtij vendimi plani i veprimit për programin e studimit Bachelor "Kimi".
2. Ngarkohen për zbatimin e këtij vendimi Njësia Kryesore, Njësia Bazë, Drejtoria e Brendshme e Sigurimit të Cilësisë dhe Projekteve
3. Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

Një kopje e këtij vendimi i përcillet ASCAL.

REKTORI

Prof. Dr. Roland ZISI



PLAN VEPRIMI

BACHELOR NË "KIMF"

Nr.	Objekti në funksion të rekomandimit	Veprimtaria mbështetëse (realizuar/për t'u realizuar)	Dokumentimi (aktual/ parashikuar)	Përgjegjës për veprimtarinë	Periudha zbatuese	Mjete burimore	Kapërcimi i kufizimeve
REKOMANDIMI I							
<i>Institucioni të hartojë një studim të mirëfilltë të tregut të punës me qëllim identifikimin e nevojave reale të tregut rajonal e kombëtar.</i>							
1	Marrja e masave për studimin e mirëfilltë të tregut të punës si dhe njohjen e nevojave reale të tregut rajonal e kombëtar.	<ul style="list-style-type: none"> • Shpërndarja e një google form tek ish studentët e diplomuar. • Hartimi i një raporti të studimit të tregut të punës. • Takime të hapura me bizneset e rajonit në rang UV-je. • Nxiija e marrëveshjeve të bashkëpunimit me institucione publike e jopublike 	<ul style="list-style-type: none"> • Studimi aktual i tregut te punes realizuar ne kuader te nje projekti nga Fakulteti i Ekonomise, UV. • Raporti i google form 	<ul style="list-style-type: none"> • Njësia bazë • Njësia kryesore 	2023-2025 për tu realizuar	<ul style="list-style-type: none"> • Raporte • Axhenda e takimeve • Dokumentim të marrëveshjeve 	<ul style="list-style-type: none"> • Vendoqja e një koordinatori për sigurimin e informacionit, si dhe promovimin e degës. • Disciminimi I informacionit të programeve të studimit të departamentit • Nxiija e marrëveshjeve dhe memorandumave bashkëpunuese.
<ul style="list-style-type: none"> • Permtiresimi i studimit te tregut te punes, duke futur indikatoret e rinj te analizes. • Axhendat takimeve UV – biznes • Lista e marrëveshjeve e 							

		memorandumeve fakultet - Institucione					
REKOMANDIM II							
2	<i>Institucioni në lëndët Kimi Fizike I, II të përfshijë tematikat e punëve të laboratorit dhe të mundësojë pajisje didaktike të nevojshme për realizimin e tyre.</i>						
	<p>Marrja e masive për përmirësimin e programit lëndor në Kimi Fizike I, II dhe përmirësimi i infrastrukturës në laboratorët përkatës.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Përfshirja në kërkesat buxhetore vëllit të blerjes së mjeteve didaktike për realizimin e orëve laboratorike në lëndët Kimi Fizike I, II • Përmirësimi i programit në keto dy lënde, përmis përfshirjes së punëve të laboratorit në program. 	<ul style="list-style-type: none"> • Analiza e program lëndor • Vlerësimi i infrastrukturës aktuale të laboratorit mesimor. 	<ul style="list-style-type: none"> • Njësia bazë dhe njësia kryesore 	<ul style="list-style-type: none"> • Njësia bazë • Njësia kryesore • Dekanati 	<ul style="list-style-type: none"> • 2023 e në vijim 	<ul style="list-style-type: none"> • Buxheti vjetor dhe ai afatmesëm i departamentit. • Vendosja me prioritet në buxhet e mjeteve didaktike të domosdoshme.
REKOMANDIM III							
3	<i>Institucioni, teltarvojnie manuali kutepercaktohenhapadheprocesinjtëklar për vlerësimin e performances se personelitakademik në nivelifakultetit.</i>						
	<p>Përmirësimi I manualit me hapat dhe procedurat për vlerësimin e performances.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Analiza e procedurave aktuale të vlerësimit të performances se stafit akademik. • Identifikimi I mangësive në procedura 	<ul style="list-style-type: none"> • Analiza e procedurave në departament • Sugjerimet për përmirësim drejtuar dekanatit të fakultetit 	<ul style="list-style-type: none"> • Njësia bazë • Njësia kryesore • Dekanati 	<ul style="list-style-type: none"> • 2023 e në vijim 	<ul style="list-style-type: none"> • Rregullorja e fakultetit, departamentit dhe manuali I vlerësimi të performances se stafit akademik. 	

		• Permissimi I manualit ne rang fakulteti					
--	--	---	--	--	--	--	--

REKOMANDIM IV

4	<i>Institucioni, të prisë përpjekjet për shtimin e personelit akademik me kohë të plotë, të kategorisë Profesor.</i>						
---	--	--	--	--	--	--	--

<p>Shtimi i personelit akademik me kohë të plote të kategorisë Profesor.</p>	<ul style="list-style-type: none"> Mbeshcja e stafit aktual per promovimin akademik te tyre Mbeshcja financiare e stafit me qellim permiresimin e veprimtarise kerkimore – shkencore qe con ne promovimin e tij. 	<ul style="list-style-type: none"> Rritja ne buxhet e zeri: Mbeshcje per kerkim shkencor me qellim rritjen e aktivitetit kerkimor te stafit me titullin Doktor dhe promovimin e tij per marrjen e titullit Profesor. Ftesa per afrimin dhe punesimin e personelit akademik me titullin Profesor 	<ul style="list-style-type: none"> Njesia bazë Njesia kryesore 	<ul style="list-style-type: none"> 2023-ne vazhdim 	<ul style="list-style-type: none"> Buxheti vjetor dhe afatmesem I departamentit Dokumentim I ftesave te bera, drejtuar profesoreve te fushes, me interes ne punesim prane Dep. Kimi 	<ul style="list-style-type: none"> Rritja e kontakteve me Fakultetin e Shkencave te Natyres, Universiteti I Tiranes me qellim nxitjen e bashkepunimit te stafit te departamentit me profesoret me te mire te fushes per realizimin e aktiviteve kerkimore qe cojne ne promovim Kerkesa prane MASH per permiresimin e kuadrit ligjor, I cili pengon stafin me titullin Prof. As. Nga universitetet pa program Doktorature ne fushen perkatese per promovim te mejetshem. Aktet nenligjore pengojne stafin akademik me titullin Prof. As. Te drejtojne doktoratura qe zhvillohen ne universitete kur ata nuk jane pjese stafi.
--	--	---	--	---	---	--

REKOMANDIM V

<i>Institucioni te shohet mundesine e shtimit te numrit te lendeve ne kurrikanten e ketij programi.</i>						
<p>Permissimi I programit duke shtuar lendet e reja me karakter profesional</p>	<ul style="list-style-type: none"> Analiza e kurrikules se programit Bachelor ne Kimi 	<ul style="list-style-type: none"> Dokumentimi i analizes se programit mesinor 	<ul style="list-style-type: none"> Njesia bazë Njesia kryesore 	<ul style="list-style-type: none"> 2023-2024 	<ul style="list-style-type: none"> Kurrikula e programit Bachelor ne Kimi ne universitetet brenda e 	<ul style="list-style-type: none"> Analiza e kurrikules egzistuese dhe argumentimi I nevojës per permiresim kurrikule.

		<p>Shtimi I londve te reja ne perputhje regulloren e institucionit dhe aktet nenligjore</p>	<p>programit te permiresuar</p>			<p>jashite vendit.</p>	
--	--	--	--------------------------------------	--	--	------------------------	--

Bachelor "Inxhinieri Elektrike"

Rekomandimi I: Institucioni të sigurojë infrastrukturën e nevojshme laboratorike duke shtuar labororet në funksion të lendeve të formimit profesional të këtij programi studimi.							
Objekti Specific për përbushjen e rekomandimit	Aktiviteti për arrijen e objektivit	Evidencimi, vlerësimi dhe monitorimi	Struktural përgjegjëse	Kohëzgjatja e aktivitetit	Burimet e nevojshme	Identifikimi i risqeve të mundshme	Kapërcimi i risqeve të identifikuara
Rritja e numrit te laboratorëve në funksion të ritjes së aftesise praktike në mesimnxënie të studentëve nëpërmjet aplikimit te punëve laboratorike dhe njohtes se programeve komputerike për lendet e programit të studimit	Evidencimi I laboratorëve që mungojne per lendet qe I përkasin programit të studimit Evidencimi I programeve kompiuterike të nevojshme per detyra dhe kerkim nga ana e studentit.	Kerkesat e perseritura drejtuar njësisë baze nga ana e stafit akademik per përfshirjen në buxhetin e vitit per laboratorë ne lëndët ë vecanta dhe software –ve qe I sherbejne programit të studimit	Njesia bazë Njesia Kryesore Njesia qendrore Bordi I Administrimit	2023 e në vazhdim	Burimet financiare te brendëshmet e UV-së dhe Burime financiare të jashtme (projekte)	Kuifizime buxhetore Mosdhënia perparësi e kerkesave per mjete laboratorike dhe didaktikete programit Mungesa e hapësirave infrastrukturore te nevojshme per labororet e kerkuar	Kontaktet te vazhdueshme me strukturat drejtuese te Njesise kryesore per mbeshetje Evidencimi I nevojave nepërmjet kerkesave te vazhdueshme zyrtare ne Njesine baze Njesine Kryesore Njesine qendrore Shfrytëzimi I mekanizmave te financimit nga programet EU dhe ERASMUS

Rekomandimi 2: Institucioni, të marrë masa për rritjen e përfshirjes së stafit akademik të këtij program studimi në projekte shkencore vendase dhe ndërkombëtare, si dhe rritjen e publikimeve shkencore me factor impakti

Objektivi Specific për përmbytjen e rekomandimit	Aktiviteti për arritjen e objektivit	Evidencimi, vlerësimi dhe monitorimi	Strukturat përgjegjëse	Kohëzgjatja e aktivitetit	Burimet e nevojshme	Identifikimi i risqeve të mundshme	Kapërcimi i risqeve të identifikuara
Angazhimi i vazhdueshëm i stafit akademik në projekte kombëtare, nderkombëtare si dhe në rritjen e publikimeve shkencore me faktor impakti	Përfshirja e stafit në aplikime për projektet kombëtare dhe nderkombëtare të UV-së si dhe përfshirja në projektet të tjera në institucione apo organizata të ndryshme	Pjesëmarrje e stafit në disa projekte: AESIS-në nivel kombëtar i financuar nga AKSHH SESC – Smart energy for smart city-në nivel nderkombëtar BlueWBC- Sustainable development of blue economies through higher education and innovation in Western Balkan countries-në nivel nderkombëtar	Njësia bazë Njësia Kryesore Njësia qëndrore	2023-2026	Burimet financiare të brendshme të UV-së dhe burime Financiare nga donatorë të huaj	Burime të limituara financiare për rimbursimet e publikime shkencore për gradënMsc. Mungesa e transparencës për njohjen dhe përfshirjen në projekte kombëtare dhe nderkombëtare	Ndërgjegjësimi për nevojen e ngritjes profesionale nga ana e stafit akademik të programit në përfshirjen në projekte kombëtare dhe ndërkombëtare Kontakte të vazhdueshme me strukturat drejtuese për mbeshetje financiare me qellim rritjen e publikimeve shkencore me faktor impakti

Rekomandimi 3: Institucioni, tëmbështetë e inkurajojmë tej kualifikimin e personelit akademik, sidomos në nivel Master

Objektivi Specifik për përbushjen e rekomandimit	Aktiviteti për arritjen e objektivit	Evidentimi, vlerësimi dhe monitorimi	Strukturat përgjegjëse	Kohëzgjatja e aktivitetit	Burimet e nevojshme	Identifikimi i risqve të mundshme	Kapërcimi i risqve të identifikuara
Në kuadër të parashikimeve ligjore stafi të jetë I angazhuar për rritjen e kualifikimit të nivelet Master	Gjejja e mundësive për vazhdimin e ciklit të tretë të studimeve si në aplikim për projekte në universitete brenda vendit ashtu edhe në universitete partnere të rajonit apo dhe në gjerë	Aplikime të realizuara nga anëtarë të stafi në universitete brenda dhe jashtë vendit . Aktualisht(dy anëtarë të stafi jane në proces në ciklin e tretë të studimit)	Anëtarë të stafi akademik te programit Bsc.Inxhinieri Elektrike Njësia qendrore	Cdo vit deri në 2027	Stafi akademik I programit Bsc.Inxhinieri Elektrike Njësia qendrore Njësia bazë	Mungesa e kuotave për ciklin e trete to studimeve për programin Pamundësi financiare nga ana e stafi akademik për përballimin e shpenzimeve në Universitete Private apo Jashtë vendit	Ndërgjegjësimi I vazhdueshtën I stafi mbi nevojën e ndjekjes së ciklit të tretë të studimeve për rritjen e cilësisë dhe jo vetëm si nevojë ligjore Shfrytëzim i cdo mundësie nga Universitetet me të cilat UV-ja ka marrëveshje bashkëpunimi Kërkesa nga Institucioni për shtimin e kuotave në Universitetin Politeknik të Tiranës dhe dhënien prioritet edhe stafi akademik të UV-së

Rekomandimi 4: Institucioni te ekuilibroje ngarkesen mesimore midis semestrave per keje program studimi

Objekti Specifik per permbushjen e rekomandimit	Aktiviteti per arrijten e objektivit	Evidenti, vlerasmi dhe monitorimi	Strukturat perjegjese	Kohëzgjatja e aktivitetit	Burimet e nevojshme	Identifikimi i risqve te mundshme	Kapërcimi i risqve të identifikuar
Reduktimi I ngarkesës mesimore të stafit akademik për programin e studimit Bsc Inxhinieri Elektrike	Rekrutimi I personelit te ri akademik me kole t ë plotë te pjeshme si dhe lektore te fuat nga programme te ngjashme studimi	Kërkesa të vazhdueshme cdo semester, të publikuara edhe në faqen website të Universitetit "Ismail Qemali" Vlorë. Kërkesa të vazhdueshme nga stafi akademik I programit në mbledhjet e njësise bazë për personel akademik të fuat.	Njësia bazë Njësia Kryesore Njësia Qëndrore	Cdo fillim semestri dhe në vazhdimësi	Njësia bazë Njësia Kryesore Drejtoria e komunikimit dhe Burimeve njerczore	Mungesa e aplikimeve për staf akademik të ri Burimet e kuifzuara financiare të UV për staf të fuat . Interes I ulët për staf të jashëm për shkak te pagesës së ulët	Interesin I vazhdueshem nga ana e stafit akademik per gjetjen e prurjeve te reja nepërmjet kontrakteve ne institucione qe kanë lidhje me programin . Kontaktet dhe kërkesa të herëpashershme me strukturat drejtuese të njësisë kryesore për nevojën e dhenies prioritet programit te inxhinierisë elektrike ne aktivizimit si pedagogë të fuat të stafeve akademike nga Universiteti Politeknik i Tiranës ose Universiteteve të

							Tjera në këtë këtë program studimi
Rekomandimi 5: Institucioni te shoh mundesine e perfshirjes ne planin mesimor te ketij programi studimi te lendeve si : Informatike , statistike e avancuar dhe/ose robotike .							
Objekti Specifik për përmbushjen e rekomandimit	Aktiviteti për arrijen e objektivit	Evidentimi, vlerësimi dhe monitorimi	Strukturat përgjegjëse	Kohëzgjatja e aktivitetit	Burimet e nevojshme	Identifikimi i risqve të mundshme	Kapërcimi i risqve të identifikuar
Rishikimi I plan programi të inxhinierisë elektrike me synimin përfshirjen e lendeve të sygjerruara	Riorganizimi I temave në lëndet që kanë lidhje me Informatikë, statistikë e avancuar dhe shtimi I robotikës si lëndë me zgjedhje . Miratimi I ndryshimeve ne mblledhjet e njesisë baze e me tej	Konsultime me stafet akademik të Departamenti të Shkencave Komputerike,te Matematikes dhe Inxhinierisë Mekanike për lëndët përkatëse	Njesia bazë Njesia Kryesore Senati Akademik	2023-2025	Stafi akademik I njesise baze Stafi akademik I njesive te tjera te Njesisë Qëndrore .	Nuk paraqiten veshitresi potenciale te dukshme	